
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA VINTE E SETE DE JUNHO DE
DOIS MIL E DOIS, ÀS QUINZE HORAS E TRINTA
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES LOCALIZADA
NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL,
SEDE DA REITORIA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR JOSÉ WEBER FREIRE MACEDO,
COM A PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR RUBENS SÉRGIO RASSELI, E COM
A PRESENÇA DOS SENHORES CONSELHEIROS:
MARLENE DE FÁTIMA CARARO PIRES, ANTÔNIO
ALBERTO RIBEIRO FERNANDES, FRANCISCO
VIEIRA LIMA NETO, GALDINO LUIZ ZAGANELLI
FILHO, GERALDO CARRARETO, GLÁUCIA
SALLES XAVIER, JOSÉ RENATO COSTA, MARIA
APARECIDA D’ÁVILA COUTO E SILVA, MÁRCIA
JARDIM CALGARO, OSWALDO PAIVA ALMEIDA
FILHO, PAULO CÉSAR OLIVEIRA, ROGÉRIO
ALMENARA RIBEIRO, RENATO PIROLA, LUIZ
HERKENHOFF COELHO, CARLOS ROGÉRIO
MELLO DA SILVA, JOÃO PAULO MACHADO,
ROSANA OLIVEIRA DE LIMA, MARCOS ANTÔNIO
DE JESUS E GUSTAVO RAMOS BADARÓ.
AUSENTE, COM JUSTIFICATIVA OS SENHORES
CONSELHEIROS: HANS JORG ANDREAS
SCHNEEBELI, LUIZ FERNANDO SCHETTINO,
GILVAN VENTURA DA SILVA, LILIAN COUTINHO
YACOVENCO, MANOEL CARLOS BARBOSA SILVA
E SIDNEY DE CARVALHO ROSADAS. AUSENTES,
OS SENHORES CONSELHEIROS: DÉBORA
SADEN E VINÍCIUS FREIRE SANTOS. O
CONSELHO ESTÁ ATUALMENTE SEM
REPRESENTAÇÃO DA EXTINTA CEUNES.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou  aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a
palavra, fez a leitura do memorando nº 001/2002 da Comissão de Pesquisa e
Pós-Graduação, “in verbis”: “Ao Prof. José Weber Freire Macedo, Presidente do
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão. ASSUNTO: Comunicação. Vimos
através do presente, comunicar a Vossa Magnificência que a Comissão de
Pesquisa e  Pós-Graduação,  em  reunião  realizada no dia 25 de junho  de  2002,
elegeu o Conselheiro Sidney de Carvalho Rosadas para Vice-Presidente da referi-
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da Comissão”. O Conselheiro Francisco Vieira Lima Neto, com a palavra, convidou
todos os presentes para o lançamento do livro do Professor Hélio Mário de Arruda,
que trata sobre consolidação extra-judicial prévia, a ser realizado dias 28 de junho,
às 18 horas, na Livraria Cultura, localizada no Shopping Vitória. O Conselheiro
João Paulo Machado, com a palavra, comunicou que haverá no Centro de
Ciências Agrárias, do dia 8 ao dia 12 de julho, a “1º Semana de Medicina
Veterinária da UFES”, com previsão de várias palestras relacionadas a temas de
saúde pública, para a qual convidou todos os presentes. O Conselheiro Oswaldo
Paiva Almeida Filho, com a palavra, comunicou que ontem foi realizada parte da
formatura de 69 (sessenta e nove) alunos do centro Tecnológico, nas áreas de
Engenharia Mecânica, Elétrica e da Computação. O Conselheiro Carlos Rogério
Mello da Silva, com a palavra, comunicou que amanhã, às 9 horas, haverá uma
palestra no Cine Metrópoles a ser proferida pelo Professor Plínio de Oliveira
Corrêa, da Universidade do Rio Grande do Sul, sobre “Direitos à liberdade
individual e os direitos do Mercosul”. 02. EXPEDIENTE: O Conselheiro José
Renato Costa, com a palavra, solicitou a inclusão em pauta do processo nº
2.579/02-92 – Sávio Di Pablo Saliba Ferreira – Recurso/Reopção. A Comissão de
Ensino de Graduação e Extensão solicitou a inclusão dos seguintes processos nos:
5.698/02-98 – Colegiado do Curso de Graduação em Filosofia – Alteração
curricular; 9.998/99-04 – Colegiado do Curso de Graduação em Educação Física –
Alteração curricular; e 4.553/02-70 – Rômulo Antonio Galter –
Recurso/Transferência Facultativa. O Conselheiro Rogério Almenara Ribeiro, com
a palavra, solicitou a inclusão em pauta do processo nº 4.421/02-39 – Colegiado
do Curso de Graduação em Engenharia da Computação – Aproveitamento de
vagas remanescentes. Todas as inclusões solicitadas foram aprovadas. 03.
ORDEM DO DIA: 03.01. PROCESSO Nº 4.726/02-96 – CENTRO
TECNOLÓGICO – Criação do Curso de Graduação em Engenharia Ambiental. O
Conselheiro Rogério Almenara Ribeiro, com a palavra, fez a leitura do parecer da
Relatora, Conselheira Andréa Antolini Grijó, a qual esta sendo representada por
sua suplente nesta Sessão, e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão favoráveis à referida criação de Curso. Em discussão, em votação,
aprovados por maioria. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TRINTA E SETE
BARRA DOIS MIL E DOIS. Após a aprovação deste, o Conselheiro Francisco
Vieira Lima Neto fez a seguinte declaração de voto, “in verbis”: “no processo de
criação do Curso de Graduação em Engenharia Ambiental voto por suspender a
tramitação do feito, e de outros de criação de curso, até que a Comissão de
Política Docente apresente o novo modelo (fórmula) para distribuição de vagas
para os Departamentos”. 03.02. PROCESSO Nº 2.382/02-16 – ELION VARGAS
TEIXEIRA – Reconhecimento “Interna Corporis” de Título de Especialista. O
Conselheiro Geraldo Carrareto, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao referido
reconhecimento. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada
a DECISÃO NÚMERO CENTO E VINTE E SETE BARRA DOIS MIL E DOIS.
03.03. PROCESSO Nº 7.643/01-96 – CLEUZA FELIX CORDEIRO –
Recurso/Seleção para o Mestrado em Administração. O Conselheiro Geraldo
Carrareto, com a palavra, fez a leitura do  seu  parecer  e do parecer da Comissão
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de Pesquisa e Pós-Graduação contrários ao referido recurso. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
VINTE E OITO BARRA DOIS MIL E DOIS. 03.04. PROCESSO Nº 2.579/02-92 –
SÁVIO DI PABLO SALIBA FERREIRA – Recurso/Reopção. O Conselheiro José
Renato Costa, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão contrários ao referido recurso. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CENTO E VINTE E NOVE BARRA DOIS MIL E DOIS. 03.05.
PROCESSO Nº 5.698/02-98 – COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM
FILOSOFIA – Alteração curricular. O Conselheiro Rogério Almenara Ribeiro, com
a palavra, fez a leitura do parecer da Relatora, Conselheira Andréa Antolini Grijó, a
qual esta sendo representada por sua suplente nesta Sessão, e do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis à referida alteração.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO TRINTA E OITO BARRA DOIS MIL E DOIS. 03.06. PROCESSO Nº
9.998/99-04 – COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO
FÍSICA – Alteração curricular. O Conselheiro Rogério Almenara Ribeiro, com a
palavra, fez a leitura do parecer da Relatora, Conselheira Andréa Antolini Grijó, a
qual esta sendo representada por sua suplente nesta Sessão, e do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis à referida alteração.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO TRINTA E NOVE BARRA DOIS MIL E DOIS. 03.07. PROCESSO Nº
4.553/02-70 – RÔMULO ANTONIO GALTER – Recurso/Transferência Facultativa.
O Conselheiro Rogério Almenara Ribeiro, com a palavra, fez a leitura do parecer
do Relator, Conselheiro Gilvan Ventura da Silva, devido a sua ausência justificada
a esta Sessão, e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão
contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E TRINTA BARRA DOIS
MIL E DOIS. 03.08. PROCESSO Nº 4.421/02-39 – COLEGIADO DO CURSO DE
GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA DA COMPUTAÇÃO – Aproveitamento de
vagas remanescentes. O Conselheiro Rogério Almenara Ribeiro, com a palavra,
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão contrários ao referido aproveitamento. Em discussão, em votação,
aprovados por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E TRINTA E UM
BARRA DOIS MIL E DOIS. 04. PALAVRA LIVRE: Não houve. Nada mais
havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às dezessete
horas e quarenta minutos. Do que para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves,
secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue
devidamente assinada por mim e pelos senhores conselheiros presentes.
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